
Filozofie, sociální vědy a teologie

Filozofie, sociální vědy a teologie

LIDOVÉ NOVINY

28.1.2009, rubrika: Žebříčky VŠ, strana: 3
KOMENTÁŘ

Obor jsme rozdělili do dvou podskupin - filozofické / sociální a teologické. V rámci podskupiny filozofické / sociální srovnáváme patnáct fakult veřejných vysokých škol a sedm soukromých vysokých škol. V podskupině teologické srovnáváme pouze pět fakult veřejných vysokých škol. Váha jednotlivých indexů je vypočítána v rámci každé podskupiny zvlášť.

Podskupina filozofické a sociální Nejvýraznějším diferencujícím faktorem v oboru filozofických a sociálních škol byl index č. 2, tedy index výběrovosti. Čím menší tento index je, tím menší je pravděpodobnost uchazeče, že se na vybranou školu dostane. Na tento index se dá dívat i z pohledu fakult. Škola si může díky nastavení náročnějších přijímacích zkoušek více budoucí studenty vybírat.

V rámci podskupiny filozofických a sociálních škol se nejlépe umístila fakulta sociálních studií OU v Ostravě, kam přijímacím řízením projde pouhých 17 % uchazečů. Naopak u 4 soukromých škol projdou úspěšně přijímacím řízením všichni uchazeči.

Žebříček podle studentů: Celkem bylo získáno 8445 dotazníků (u každého tazatele ověřeno 15 % dotazníků). Místo realizace: na všech fakultách veřejných vysokých škol (nejsou zahrnuty nové fakulty, které vznikly v letošním roce). Sběr dat: duben-květen 2008, dosběr chybějících kvót: září-říjen 2008.

Studentské vnímání fakult je relativně velmi homogenní - všechny fakulty dosáhly minimálně 60 bodů ze sta možných a maximální dosažená hodnota je 76 bodů ze sta. Mezi prvními pěti fakultami bodují dvě z UK Praha a dvě z Brna, první pomyslnou příčku může získat pardubická filozofie, která získala od studentů nejlepší průměrné hodnocení. Žebříček publikací není kvůli malému počtu dat uveřejněn.

Žebříček publikací a citací: Publikační činnost v tomto oboru zdaleka nedosahuje hodnot, které můžeme očekávat v přírodních vědách. Ze seznamu všech veřejných fakult se vymyká pouze Filozoficko-přírodovědná fakulta z Opavy, její vítězství ale může být způsobeno právě „přírodovědnou“ větví. Více než jedné citace na jednoho tvořivého pracovníka dosáhla pouze Fakulta humanitních studií UK v Praze; u většiny fakult se toto číslo pohybuje pouze v desetínách.

Podskupina teologické Nejsilnějším faktorem způsobujícím diferenciaci mezi teologickými fakultami je index č. 2, tedy index výběrovosti fakulty.

Nejlépe z porovnání škol tímto indexem vyšla Teologická fakulta Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích, kde úspěšně přijímacím řízením projde 58 % uchazečů. Naopak ke studiu na Evangelickou teologickou fakultu UK v Praze přijmou téměř všechny uchazeče.

Druhým nejsilnějším diferencujícím faktorem je index zájmu o fakultu, který vyjadřuje podíl uchazečů, kteří si podali na vybranou školu přihlášku a pak se opravdu dostavili k přijímacímu řízení. V rámci tohoto indexu dopadla nejlépe Husitská teologická fakulta, kam se k přijímacím zkouškám dostavilo 95 % uchazečů.

Žebříček podle studentů: Celkem bylo získáno 8445 dotazníků (u každého tazatele ověřeno 15 % dotazníků).

Místo realizace: na všech fakultách veřejných vysokých škol (nejsou zahrnuty nové fakulty, které vznikly v letošním roce). Sběr dat: duben-květen 2008, dosběr chybějících kvót: září-říjen 2008.

Všechny teologické fakulty jsou studenty oblíbené a velmi dobře hodnocené. Pražská evangelická fakulta dosahuje až 84 bodů ze sta možných a ostatní fakulty nejsou příliš vzdálené - minimum v tomto oboru je 70 bodů.

Shrnutí Ve skupině filozofických a sociálních škol najdeme nejlepší školy (které patří do první z deseti možných skupin) ve skupině škol veřejných. Celkově nejlépe dopadla Fakulta sociálních studií OU v Ostravě. Poměrně hodně se od sebe odlišují soukromé a veřejné školy v indexu výběrovosti. Zatímco veřejné školy si mezi uchazeči vybírají a v průměru na veřejnou školu projde necelá polovina uchazečů, na soukromou školu se dostane až devět uchazečů z deseti. V rámci podskupiny teologických škol se nejlépe umístila Teologická fakulta JČU v Českých Budějovicích. Stejně jako u předchozí podskupiny, nejvíce se od sebe teologické fakulty odlišují indexem výběrovosti.